

廉洁文化书画摄影作品预展和初选完成

本报讯 (通讯员 路晓旭)5月15日,按照中铝公司党组纪检组关于举办“建设廉洁文化,促进廉洁从业”书画摄影展与文学作品征文活动的通知要求,公司纪委在企业文化活动中开展组织了书法、美术、摄影作品预展和初选工作。

公司党委副书记、纪委书记崔平,纪委副书记张光山,党委宣传部部长李国平等以及中铝郑州企业知名书画家和评委,观看了作品展出,并对初选入展的各类作品进行了现场点评和艺术指导。评委经过认真

评选,从各单位报送的129件书画美术摄影作品中,精选出近30件优秀作品,将于近期报送中铝公司书画摄影展组委会。初选入围的作品,紧扣廉洁从业主题,表现形式新颖多样,作品内容丰富多彩,具有较强的政治性和艺术性。这些作品经过中铝公司组委会评选后,将代表中铝郑州企业参加颁奖和到中铝公司各单位巡回展出,展出后将选择部分优秀作品在中铝公司总部办公楼内陈列。

“建筑杯”广播操首次开赛

本报讯 (通讯员 王玉梅 宋晓英)5月12日,为丰富职工的业余文化生活,水泥厂工会组织了首届“建筑杯”职工广播操大赛。公司工会主席纪行应邀到现场观看了比赛,水泥厂党委书记王俊杰、工会主席何立军和副厂长王胜利、刘子恒等担任比赛的评委。

来自7个分会的队员参加了比赛。队员们着装整齐,精神抖擞,动作协调,优美。

经过激烈争夺,原料车间代表队荣获冠军,烧成车间代表队和机修

车间代表队分别获得亚军、季军。

赛后纪行作了热情洋溢的讲话。他说,水泥厂正处于发展的黄金期,干部和职工紧密团结,取得的成绩是可喜的,令人振奋的,举行这次广播操比赛就充分体现了职工们的团队协作精神和吃苦耐劳精神。愿我们水泥厂继续保持水泥人艰苦奋斗的作风,发扬团结拼搏的精神,向“更快、更高、更强”的目标迈进。

“红枫叶”走进老年公寓

本报讯 (通讯员 姜新文)5月14日,红枫叶艺术团赴郑州市二七区爱馨老年公寓,为那里的近20位老人进行了主题为“为了母亲的微笑——红枫叶走进老年公寓”的慰问演出。

为继承中华民族尊老敬老的传统美德,在于天下所有母亲共同的节日里,红枫叶艺术团带来了诚挚的问候,希望能借此在全社会营造关爱老人、关注老人的和谐共融的浓厚氛围。

演出在激情的《鼓舞飞扬》中拉开帷幕,《人生第一次》、《报答》等歌颂母亲的歌曲得到了场上场下的共鸣,无伴奏美声合唱《布谷鸟》带来春的气息,诙谐幽默的山东快书表演给大家带来了笑声。最后,在讴歌和谐社会的中华大歌《盛世欢歌》中,演出圆满结束。

此次演出也是红枫叶艺术团今年“走进厂、进社区、进部队”系列活动中的一项内容。



山川锦绣 张静 摄影

馨香一束 俞元平

感悟微笑

有一次,我无意中听到两个小孩子的对话,对我触动非常大。其中一个小女孩说:俞老师最喜欢我,一看见我就朝我笑。另一个小女孩说:俞老师也最喜欢我,她也看见我就笑。说完两个小姑娘互相抱着,开心地笑起来。我站在她们身后感动了。我没想到老师的一个微笑,会使这两个孩子真切地感受到老师的爱,并由此而爱着老师。

微笑是一种魅力,是一种豁达,是一种热情,更是一种无微不至的关怀,发自内心的微笑是具有巨大的能量的,对孩子来说,老师的一个会意的微笑是赞许,是宽容,是爱护,更是一种传递关爱的特殊语言。当孩子遇到困难时,老师的微笑能增加他的信心,帮助他克服困难;当孩子获得成功,做了好事时,老师的微笑又使他觉得得到了认同,倍

加高兴;而当他们不小心犯了错,老师的微笑又能减轻他们的恐惧感和心理压力。老师发自内心的微笑,会让孩子觉得老师亲切得像妈妈,如同春天和煦的春风,轻轻吹开了孩子们的心扉,如同春雨滋润着孩子们的心田,幼儿园像温馨的家,这就是师爱!

对家长来说,老师真诚的微笑不仅是礼貌,更是家园共育的润滑剂。孩子来到幼儿园,个别家长会认为孩子在老师的手里,因此比较害怕老师,见到老师就躲开,而老师则认为家长这样做是没礼貌。这样会由于缺乏交流、沟通而引起误会,从而造成矛盾加深。我认为这样的问题需要用微笑来解决。常常微笑的老师,能给孩子留下亲切和有架子的良好印象,让家长把孩子交到幼儿园很放心,打消他们的那种顾虑,拉近家庭和幼儿园之间的距离,使得家长和幼儿园的关系更加和谐,让幼儿园充满阳光。

而对于我们自己,微笑不但能使我们变得年轻,漂亮,充满自信,更能获得同事和朋友的喜爱与信任。而我们的微笑服务,则可能使我们的工作得以更好开展。因此,经常保持发自内心的微笑有利于事业成功,生活幸福。

同事们,朋友们,愿微笑着在你我脸上,让我们一起用微笑来面对工作,面对生活,面对我们的社会吧!

铝城诗行 远方

滇行路上(外二首)

滇山日暮歌未休,
澜沧江边浪人愁。
归心远在苍悠悠,
闲看山水云悠悠。

行者家园

行者家园不徒空,
此中无俗好修身。
自游时空梦多少,
相报还是路上人。

慕士塔格之梦

慕士山下言无限,
慕士山中哭几回。
七月冰雪人陶醉,
登高只觉苦滋味。
何求年年苦滋味,
俯仰看山心有愧。
寂寞风尘思悠远,
归来未忘慕山之志。

文化包括一代代人积累沉淀的习惯和信念,渗透在生活的实践中,影响着社会的发展。21世纪带给人类的不仅仅是时间上的惊喜,更是一个巨大飞跃的开端,未来企业将进入文化竞争时代。记得有位学者曾说:“经济无法脱离文化的背景。”没有文化的企业不可能在竞争中取胜,文化竞争已成为当今经济竞争的重要方面。

华夏文化的精髓之一是注重和谐。孔子曰:“礼之用,和为贵。”他强调以礼为标准的和谐,是一种宽容和息争,息争以护和的和谐。而孟子“天时不如地利,地利不如人和”的观点则表达了文化传统中“天人”的和谐统一思想。企业也需要将这种“和谐”运用到自己的管理之中,追求管理者与员工的和谐,员工与员工的和谐,让员工把自己的利益和命运与企业的生存发展联系在一起,更外在的则使法律约束为企业员工内在的自律行为,增强企业的凝聚力和向心力,提高企业的竞争力,最终为企业带来实际经济效益。因此“和谐”不仅是传统文化所倡导的理想境界,也是现代企业文化所追求的价值目标,成为企业追求的最高境界。

对于企业而言,企业文化让人看到和体会到的是企业的生命力、创造力和凝聚力。企业文化是企业的核心竞争力,企业文化是企业的核心功能。它通过“武德”来解除管理中“以人治人”的问题。企业文化是企业形象设计和策



划的基础,企业形象是企业文化形兼备的表现。企业文化更是一种具有品牌效应的无形资产,具有强大的生命力和扩张力,是企业兴衰的关键因素之一。它虽然不能直接创造经济效益,但它能通过对人的管理,影响生产、影响销售、影响市场,影响企业的命运和发展,是一种作用巨大、潜力无穷的文化生产力。优秀的企业文化能使企业的各种生产要素得到最佳结合,从而创造最佳效益,推动企业和谐发展。

企业文化是一种重视人、以人为中心的企业管理模式,建立先进的企业文化,就是要把管理的中心放在人这个基础之上,坚持以人为本,坚持人才是第一资源,以人为本,以人为基础,实现人与企业全面发展。要树立科学的人才观,知人善任,努力做到有求才之心、识才之智、容才之量、用才之艺。要构建合理的人才结构,实现人才的多层次协调发展。就像我们公司一样既有一支政治清醒、开拓进取、精通经营管理的高级管理队伍,也有一批业务精湛、创新意识强的业务带头人,同时还有一批技术精、业务熟、懂管理的复合骨干群体和一支实践经验丰富、敬业奉献的员工队伍。

企业文化铸就企业之魂,企业文化是企业生产经营活动的各个方面和各个环节,给人以理想信念,给人以鼓舞荣誉,给人以无形约束,且发挥着激励和凝聚人的功用。

心灵细语 安爱峰

母子情深

近几天心情一直很沉闷,下午,我独自来到竹园散心。依山傍水的竹园幽静恬适,挺拔的翠竹,枝头已添新绿,一条窄窄的小溪,缓缓地流向竹林深处。不远处竹林深处,一只灰色的山雀在草丛间悠闲地寻觅着食物。漫步幽径,感悟着幽静,享受着林中飘动的清香,顿时有心旷神怡的感觉。忽然,手机铃声响起,是儿子的短信:“妈妈,五一学校放假一天,我不回家,你要多保重。”“妈妈去学校。”我急忙回复:“你工作太辛苦,不要过来了,还是我回去吧。”儿子回短信:“看到儿子的短信,我紧蹙的双眉舒展了,心情轻松了许多。”

记忆中许多镜头闪过:当我情绪低落,或者受到委屈、伤害时,回到家里,车里,儿子用天真的眼睛望着我,用胖胖的小手抚摸我的脸颊,我紧紧地把他拥在怀中。这一瞬间,一切烦恼、委屈、痛苦都被温馨纯真的亲情取代。送孩子上学的路上,坐在单车后座上的儿子奶声奶气地背着我唐诗;上坡时,我气喘吁吁地回车上后座上的儿子:“妈妈像老黄牛吗?”“妈妈不是牛,牛是四条腿。”这时我仿佛不再那么累。我至今还清楚地记得,儿子发烧住院时,早上站在医院的雪地上等我买早点回来,我脸上带着微笑,可是心在流泪。我也奇怪:不懂文化的我,怎会在儿子背诵英语单词或课文时,拿起书指出其中的错误。有一次,儿子放学回家后蹦蹦跳跳地回来,当他磨磨蹭蹭地拿出“退步”的成绩单,恐惧地站在我面前时,我只有无奈无助的长叹。为了鼓励孩子,我毅然拿起已放置多年的笔,写出新华

年三八节,我把单位赠送的面值50元的车票送给了儿子,让他去买些自己需要的书。儿子带回来的却是两本我非常喜欢的文学名著。母爱无私,不求回报。我期望的是母子心相通,心灵默契,期望的是儿子“强健的身体、聪慧的头脑和一颗宽厚、博爱、善良的心”,期望的是儿子品学兼优,将来一旦步入社会,能成为国家和社会有用之才。儿子善良的心地,令我感到欣慰自豪;看到儿子健康成长,我对未来充满了信心。

沉浸在回忆中,不知何时竹林上空已笼罩罩上了一层粉红色的轻纱,园内清风缕缕,我仿佛看到儿子迈着轻盈的步伐,奔向我的亲切地呼唤着:“妈妈——”

浮云片羽 徐虹燕

做心情的主人

我不知道用什么词汇来描述心情这个词,心情是一种无形的东西,摸不着,看不到,但它无时无刻不在跟随着你,左右着你。它好像很柔软,像蛛丝般颤颤悠悠,无所依傍,然而它却会随自然界的微风或月或人世间阴晴冷暖而波动,温柔时似春风,暴躁时似飓风,有时它能让你觉得自己是世界上最幸福的人,有时它能让你有很痛苦的感觉。

心情与我们形影不离,它甚至比影子的追随更加顽强,光不在的时候,影子就藏在深深的黑暗中了。只有心情牢牢附在脚中,坚定不移地陪伴着我

们,快乐的人,在黑暗中也会绽放出笑容,痛苦的人,即便睡着了,梦中也流泪。

心情是我们的收割机。如果你沮丧收获的,就是畏缩不前半途而废;如果你落落寡合,只一味地倾诉苦衷,朋友最终会离你而去;如果你昂扬,希望就会在脑海里闪烁,激励你前行;如果你百折不挠,生活每一次把你压扁,你都会像弹簧一样弹起。

心情是心田的庄稼,只要心田在跳动,心情就播种着,生长着,影响着我们的生存状态。心情对我们每个人来说都是重要的,它决定着我们的生活质量。如果你渴望健康和美丽,如果你珍惜生命每一寸光阴,如果你愿意为世界增添晴朗和欢乐,那么请你做心情的主人,让我们的内心沉静、博爱、博大。

铝城放歌 耿喜荣

激情五月

时间的琴弦悄悄拨动,辉煌的旋律在日月间涌动。

这是激情的五月,这是一片沸腾的热土,在实现光荣与梦想的奋斗中,我们留下坚实的足迹,谱写了一曲带着汗水与智慧芬芳的歌。

立足岗位,建功立业,在春天播撒希望,在中铝郑州企业这个温暖的集体,处处能感受到催人奋进的力量,五月,我们用自己的勤劳和智慧

释劳动的光荣。河南分公司设备管理亮点车间、标准化班管理示范车间、文化创新示范车间等荣誉称号,是氧化铝厂八年间员工用汗水浇灌、氧化铝产量的提高,成本的降低是我们每个员工共同的追求。

五月,鲜花蓬勃开放,劳动者之歌格外响亮,让我们用汗水和智慧托出一个个红红火火的日子,让创造的足迹成为生命中闪烁的音符。

文化高速路

- ▲5月12日,由公司工会、企业文化发展中心联合举办的“庆六一少儿画展”在文化宫二楼展厅展出,共展出900多幅少儿绘画爱好者的作品150多幅。(曹蔚)
- ▲5月11日,热电厂举行了“热电厂计划生育药具知识培训”讲座。(王金雷 董元静)
- ▲5月8日,氧化铝一厂空压站利用黑板报对企业文化创建活动进行了宣传。(张吉光)
- ▲5月2日至4日,在2006“黄金杯”国际标准舞会公开赛河南省第十届国际标准舞锦标赛中,中心小学一附小校学生张艺凡和张启宇夺得拉丁舞儿童新人组决赛一等奖和儿童女子单项恰恰舞比赛二等奖。(刘红)
- ▲日前,氧化铝厂技术监督站组织了一场别开生面的拔河比赛。(齐春林 喻丽萍)
- ▲日前,氧化铝厂检修站举办了乒乓球团体对抗赛。(渠文广 张吉光)
- ▲近日,水电厂排水车间举办了跳绳、扑克牌等趣味活动。(薛树刚)
- ▲近日,代表中铝郑州企业参加郑州市庆五一国际劳动节文艺晚会的热电厂自编自演的河南豫剧《铝业颂》受到与会领导与观众一致好评。(王金雷 董元静)
- ▲为迎六一,近日,后勤服务管理中心幼儿园积极组织小朋友排练节目。(罗俊芬)



清泉石上流 张景源 摄影